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 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 

Kalendář akcí 
 

 

So       21.12. Vánoční turnaj v sálové kopané 

Čt       26.12. Vánoční pohádka 

Pá       27.12. Volejbalový turnaj 

So       28.12. Rekreační volejbalový turnaj 

Ne       29.12. Zpívání koled 

Ne           5.1.  Novoroční koncert 

So         11.1. Stará garda - turnaj v sálové kopané 

So               25.1. Premiéra divadla Adéla ještě nevečeřela 

So              1.2. Ples TJ Sokol 

So         15.2. Zahrádkářský ples 

So           1.3. Obecní ples 

 
  

Kalendárium 
 

18.11. Proběhl kontrolní den na stavbě venkovní učebny. 

20.11. Na obecním úřadě proběhla pracovní schůzka zastupitelstva obce. 

28.11. Starosta se zúčastnil setkání představitelů měst a obci se zástupci 
společnosti OZO Ostrava, zajišťující pro naši obec sběr a svoz 
komunálního odpadu v Ostravě. 

29.11. Starosta se zúčastnil kontrolního dne na opravě střechy kostela. 

29.11. Před obecním úřadem proběhlo tradiční rozsvícení vánočního 
stromu. 

30.11. Naši myslivci uspořádali hlavní myslivecký hon na drobnou zvěř. 

6.12. V našem kulturním domě proběhla valná hromada Mikroregionu 
Odersko. 

6.12. V kulturním domě proběhlo 11. jednání zastupitelstva obce. 
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8.12. V kulturním domě proběhlo vítání občánků. 
12.12. Na obecním úřadě proběhlo výběrové řízení na akci Rozšíření 

veřejného sportoviště za základní školou. 
 

Vážení spoluobčané, 

 

blíží se konec roku a nejhezčí svátky v roce, které mnozí z nás trávíme 
v kruhu rodinném se svými nejbližšími.  
Na konci roku je čas na bilancování a zhodnocení právě končícího roku. 

Rok 2024 byl pro celou naši obec výjimečný, protože jak jistě víte, po celý 

rok jsme si připomínali významné jubileum. Oslavili jsme 650 let od první 

zmínky o naší obci. Každá letošní společenská, kulturní, či sportovní akce 

se nesla v tomto duchu oslav. Ty hlavní pak proběhly při Dni obce 

29.6.2024 za nádherného počasí a rekordního počtu zúčastněných. Myslím 

si, že se vše opravdu povedlo na jedničku a tímto bych ještě jednou chtěl 

moc poděkovat všem, kteří se na oslavách, jakkoliv podíleli. Nesmírně si 

toho vážím. 

Uplynulý rok se toho podařilo zrealizovat docela hodně.  Začněme akcemi, 

které obec sice nefinancuje, ale stálo nemalé úsilí přesvědčit investory 

k realizaci těchto akcí. Správa silnic Moravskoslezského kraje opravila 

silnici z Šenova, včetně propustků a nových svodidel v nebezpečných 

úsecích silnice. Dokončila opravu celé silnice ze Suchdolu nad Odrou. 

Tímto máme všechny příjezdové silnice do naší obce opraveny. 

Severomoravské vodovody a kanalizace začaly s výměnou hlavního 

vodovodního řádu v naší obci. Byla dokončena první etapa od kulturního 

domu po č.p. 241. Na jaře nadcházejícího roku začne druhá etapa, a to 

výměna vodovodního řádu na Drahách a od křižovatky po č.p. 170. 

V nadcházejících letech by se mělo dle dostupných informací pokračovat 

dále. Vodovodní řád je z padesátých let a jeho stav je velmi špatný. Několik 

let jsme na to SmVak upozorňovali. Je jen velká škoda, že nás nevyslyšeli 

ještě dříve, než se začalo s opravou silnice na Loučku. Výkopy v silnici jsou 

nyní zasypány a provizorně přeasfaltovány. Na jaře dojde k vyfrézování a 

položení nového asfaltu v celé půli komunikace. Minimálně tam, kde byla 

silnice nová. 
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Další velkou akcí v obci je druhá etapa opravy střechy kostela. Na této akci 

se obec finančně podílela a to částkou 500.000,- Kč. Stav střechy našeho 

kostela byl opravdu žalostný a já jsem velmi rád, že se nám především díky 

našemu panu faráři Dobiovi, se kterým jsme společně bojovali o každou 

korunu z Moravskoslezského kraje, podařilo tuto akci zrealizovat. Pokud 

počasí dovolí, oprava by měla být dokončena do konce roku. Stejně jako 

na každé jiné stavbě přibyly vícepráce, se kterými se v původním rozpočtu 

nepočítalo. Věřím, že se Otci Dobiovi podaří potřebné finance sehnat, jak 

se sbírek, tak z biskupství a celou tuto velkou akci uzavřít. 

No a teď již akce, které byly plně v kompetenci obci. Opravili jsme místní 

komunikaci na parcele č. 47/1 (cikánská) a spoustu dalších částí místních 

komunikací a výtluků. Součástí oprav bylo i nezbytné odvodnění v několika 

úsecích komunikací v obci. V přísálí kulturního domu byl zvětšen prostor 

baru a vyroben zcela nový moderní bar s výčepem a pořízeny dvě nové 

lednice. Byla vymalována základní škola. Za hřbitovem bylo revitalizováno 

tolik potřebné veřejné osvětlení. Když píši o veřejném osvětlení, musím 

zmínit, že po vyúčtování elektrické energie došlo po loňské výměně 

veřejného osvětlení v celé obci za led svítidla k úspoře 66%! Za tělocvičnou 

u multifunkčního hřiště byla zahájena výstavba nové venkovní učebny pro 

děti naší základní školy, která bude sloužit i jako zázemí pro různé turnaje 

na multifunkčním hřišti. Na stavbu této učebny jsme získali dotaci 

z Integrovaného regionálního operačního programu ve výši 95%. Venkovní 

učebna bude dokončena v první půlce příštího roku. Dále byly opraveny 

stříšky na poutačích při vjezdech do obce, na vývěsních skříňkách před 

prodejnou Jednota a na odpočívadle naproti autobusové zastávce na 

horním konci. Před základní školou byla provedena výsadba nového 

okrasného záhonu a stejně tak na hřbitově v urnovém háji. K opravě a 

výměně schránek urnového háje dojde na jaře příštího roku. Ti, kteří mají 

v urnovém háji uloženy pozůstatky zemřelých, budou včas informováni o 

průběhu oprav. Dále byla na hřbitově zhotovena a nainstalována nová 

zadní brána. A spousta dalších menších úprav a oprav po obci. 

Co nás tedy čeká v příštím roce? Mým velkým přáním bylo v letošním 

jubilejním roce opravit kulturní dům. To se bohužel nepovedlo. Ne naší 

chybou, my jsme na to připraveni byli a v rozpočtu obce počítali 
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s financemi, které budou potřeba na realizaci. Bohužel o úspěšnosti 

dotace, která byla podmínkou realizace, jsme se dozvěděli asi před čtrnácti 

dny. Čekali jsme na toto rozhodnutí dotace téměř celý rok. Pozitivní tedy 

je, že jsme úspěšní byli a dotace na opravu bude činit cca 8.000.000,- Kč. 

Rozpočet na opravu (energetické úspory) kulturního domu je ale bezmála 

22.000.000,- Kč. V projektu je zahrnuto kompletní zateplení obvodových 

zdí, střechy, výměna všech oken a dveří za trojskla, fotovoltaika na střeše, 

rekuperace vzduchu v kuchyni, celková oprava kuchyně v restauraci, atd. 

Zkrátka vše co muselo být zrealizováno, abychom na dotaci dosáhli. Nyní 

bude následovat výběrové řízení na dodavatele stavby a věříme, že 

vysoutěžena cena nebude tak vysoká, jako je projektový rozpočet. Se 

samotnou realizací by se mělo začít na jaře. Opravy budou probíhat za 

částečného provozu jak kulturního domu, tak restaurace. Zcela jistě se ale 

nevyhneme úplnému uzavření restaurace po nezbytně nutnou dobu 

stavebních zásahů. Po domluvě s provozovatelem restaurace panem 

Kneblíkem, by rozvoz obědů měl zůstat po celou dobu zajištěn. Akcí 

v kulturním domě je naplánováno spousta. Ti, kteří budou v příštím roce 

náš kulturním dům využívat, prosím o shovívavost a pochopení. Všechny 

naplánované akce by měly proběhnout. Zásahy uvnitř kulturního domu 

nebudou velké, jedná se především o obálku budovy. Investice to bude 

zcela jistě největší za posledních několik let, ale náš kulturní dům si tuto 

opravu zaslouží. Je to místo, kde se schází všichni občané obce, kde 

probíhají nejrůznější oslavy životních jubileí a životních událostí, 

společenské a kulturní akce. Můžeme být vděční naším předkům, že takový 

kulturní dům, který nám závidí nejedna obec, postavili. Dnes by to bylo 

zcela nereálné. Obec má vlastní prostředky na dofinancování této velké 

akce, několik let jsme se na to připravovali a těšili se na samotnou realizaci. 

Chtěli bychom v nadcházejícím roce pokračovat v další etapě úprav 

sportovního areálu za tělocvičnou. Díky Mikroregionu Odersko, kterého 

jsme členem, se nám podařilo získat dotaci přes MAS Regionu Poodří na 

Rozšíření veřejného sportoviště ze Státního zemědělského intervenčního 

fondu. Na zbytku asfaltové plochy bude vybudována běžecká dráha, bude 

postaveno schodiště k hřišti, ve svahu gabionová stěna a zakoupen nový 

mobiliář. Celková dotace činí 70% uznatelných nákladů. 
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Dále jsme požádali Státní fond životního prostředí o dotaci na stavební 

úpravy provozní budovy na křižovatce. Projekt je hotový a čekáme na 

úspěšnost dotace. Část budovy zůstane jako autobusová zastávka a druhá 

část budovy bude upravena pro poskytování různých služeb. Celá budova 

bude mít novou obálku, dojde k zateplení, výměně oken, atd.  

Dále jsme požádali o dotaci z Operačního programu – Spravedlivá 

transformace – Infrastruktura pro další vzdělávání Moravskoslezského 

kraje na Modernizaci školní družiny. Dotace by měla činit 80% uznatelných 

nákladů. Na tuto možnost dotace nás upozornila naše paní ředitelka a jsme 

rádi, že taková možnost je. Nyní budeme čekat na vyhodnocení žádostí, 

kterých se v tomto dotačním programu sešlo opravdu mnoho, protože je 

vypsán poprvé a podle dostupných informací nevypadá, že by se měl 

opakovat. 

Ministerstvo pro místní rozvoj by mělo v příštím roce vypisovat dotaci na 

rekonstrukce veřejných budov a center. My máme projekt na opravu bývalé 

smuteční síně (Multifunkční obecní centrum) připraven a pořád čekáme na 

vhodnou příležitost o dotaci, kde by náš projekt šel zařadit, tak uvidíme. 

Pokud to půjde, určitě se o to pokusíme. 

Jako každoročně jsem se účastnil konference starostů o odpadovém 

hospodaření. Cena za svoz a likvidaci odpadů již začala razantně narůstat. 

Naše obec zatím stále patří do kategorie, kdy množství vytřízeného odpadu 

je na dobré úrovni. Poprvé se ale stalo, že jsme s vytříděností odpadu 

začali klesat a naběhli na pomyslnou křivku, která je velmi špatná pro 

výhled do budoucna. Zastupitelstvo muselo rozhodnout o navýšení 

poplatků pro příští rok na 700,- Kč. Úlevy pro seniory a studenty zůstávají 

zachovány. Obec doplácí ročně na svoz a likvidaci bezmála půl miliónu 

korun ze svého rozpočtu. Prognóza do budoucna není vůbec dobrá a svoz 

a likvidace bude dražší a dražší. V tomto bohužel náš stát v minulosti 

zaspal. Dávno měly být vystaveny třídičky odpadu a moderní spalovny jako 

v zahraničí. Teď na to budeme všichni doplácet.  Poplatky za likvidaci a 

svoz odpadu s blížícím se koncem skládkování rostou strmě nahoru. 

Musíme se co nejvíce snažit o snížení množství komunálního směsného 

odpadu. Prosím a apeluji na všechny občany, jako každý rok, aby odpad 
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co nejvíce třídili a do směsného komunálního házeli opravdu jen to, co 

vytřídit nelze. 

Rád bych touto cestou poděkoval všem pracovníkům obecního úřadu, 
školy, školky, zastupitelům, představitelům složek a spolků a všem 
občanům, podílejících se na životě a rozvoji obce za spolupráci, které si 
velmi vážím. 

Milí spoluobčané, chtěl bych vám všem popřát, abyste závěr roku a vánoční 
svátky strávili v klidu a v pohodě. Přeji vám v následujícím roce mnoho 
štěstí, spokojenosti a hlavně pevné zdraví. 

       Tomáš Horut, starosta 

 

 

 

Usnesení z 11. zasedání Zastupitelstva obce Bernartice nad 
Odrou 
 

11/1 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou určuje ověřovateli zápisu 
zastupitele Mgr. Petru Gavlasovou a Ing. Ivana Košťála, zapisovatelkou 
Danielu Horutovou. 
11/2 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou schvaluje program zasedání 
zastupitelstva obce. 
11/3 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou schvaluje Rozpočet obce 
Bernartice nad Odrou na rok 2025.  
Rozpočet obce se schvaluje podle oddílů a paragrafů jako schodkový. 
Příjmy:  26.026.600,- 
Výdaje: 48.026.600,- 
Třída 8  22.000.000,- 
11/4 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou schvaluje Rozpočet Základní 
školy a Mateřské školy Bernartice nad Odrou, příspěvkové organizace na 
rok 2025.  
11/5 
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Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou vydává Obecně závaznou 
vyhlášku O místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. 
(Příloha č. 6 zápisu) 
11/6 

Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou schvaluje uzavření Kupní 
smlouvy č. 30/2024/K mezí Obcí Bernartice nad Odrou jako kupujícím a              
________________bytem Bernartice nad Odrou ____ jako prodávajícím. 
Předmětem smlouvy je pozemek parcelní číslo 1192/17 o výměře 2183 m2 
v k.ú. Bernartice nad Odrou, ve výši Kč 115.260,- a ukládá starostovi tuto 
smlouvu jménem obce uzavřít. 
11/7 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou bere na vědomí informaci o 
projednání návrhu Změny č. 1 Územního plánu Bernartice nad Odrou ve 
znění předloženém prostřednictvím důvodové zprávy. 
11/8 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou ověřilo ve smyslu ust. § 54 odst. 
2 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu 
(stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, ve spojení s ustanovením 
§ 323 odst. 9 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších 
předpisů, že návrh Změny č. 1 Územního plánu Bernartice nad Odrou, dle 
přílohy č. 2 předloženého materiálu, není v rozporu s Politikou územního 
rozvoje České republiky, ve znění Aktualizací č. 1, 2, 3, 4, 5, 6 a 7, se 
Zásadami územního rozvoje Moravskoslezského kraje, ve znění 
Aktualizace č. 1, 2a, 2b, 3, 4, 5, 6, 7, 8a, 8b, s výsledkem řešení rozporů, 
se stanovisky dotčených orgánů a se stanoviskem Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje. 
11/9 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou rozhodlo v souladu 
s ustanovením § 172 odst. 5 zákona č. 500/2004 Sb. správní řád, ve znění 
pozdějších předpisů, o námitkách uplatněných k návrhu Změny č. 1 
Územního plánu Bernartice nad Odrou ve smyslu kapitoly II.1.q) části 
odůvodnění opatření obecné povahy. Návrh rozhodnutí o námitkách je 
obsahem přílohy č. 1 předloženého materiálu. 
11/10 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou vydává ve smyslu ust. § 6 odst. 
5 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu 
(stavební zákon), za použití § 43 odst. 4 a § 54 odst. 2 stavebního zákona, 
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ve spojení s ustanovením § 323 odst. 9 zákona č. 283/2021 Sb., stavební 
zákon, ve znění pozdějších předpisů, Změnu č. 1 Územního plánu 
Bernartice nad Odrou formou opatření obecné povahy, jenž je obsahem 
Přílohy č. 2 předloženého materiálu. 
11/11 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou schvaluje podání žádosti o 
dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje programu Obnovy a rozvoje 
venkova Moravskoslezského kraje 2025 na akci „Rekonstrukce veřejného 
prostranství před KD“ a souhlasí se zajištěním vlastních finančních 
prostředků na dofinancování akce. 
11/12 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou schvaluje podání žádosti do 64. 
výzvy Operačního programu Spravedlivá transformace – Zájmové 
vzdělávání a osvěta, aktivita 2 – Podpora mimoškolních pobytů. 
11/13 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou bere na vědomí Zápis 
finančního výboru zastupitelstva obce Bernartice nad Odrou z kontroly 
hospodaření obce Bernartice nad Odrou za období leden – srpen 2024 
konané dne 9. 9. 2024. 
11/14 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou bere na vědomí Protokol o 
veřejnosprávní kontrole v Základní škole a Mateřské škole Bernartice nad 
Odrou, příspěvkové organizaci za období leden – srpen 2024 konané dne 
14. 11. 2024. 
11/15 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou bere na vědomí Výroční zprávu 
o činnosti školy za školní rok 2023/2024. 
11/16  
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou bere na vědomí Zápis 
z kontrolního výboru zastupitelstva obce Bernartice nad Odrou ze dne 9. 
10. 2024. 
11/17 
Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou vydává souhlas a pověřuje 
starostu obce k provedení změn rozpočtu tykajících se přijetí dotací a 
použití do výdajů obce v plném rozsahu, a to od 1.1.2025 do 31.12.2025. 
11/18 
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Zastupitelstvo obce Bernartice nad Odrou vydává souhlas a pověřuje 
starostu obce k provedení změn rozpočtu obce v plném rozsahu, a to od 
data dnešního jednání do konce roku 2024. 
 

Úřední hodiny obecního úřadu v době Vánoc  

Od pondělí 23. prosince 2024 do středy 1. ledna 2025 bude z důvodu 
čerpání řádné dovolené uzavřen obecní úřad. Uzavřena bude také obecní 
knihovna. 

Pokladna a podatelna obecního úřadu bude otevřena pouze v době 
otevíracích hodin pošty Partner. Děkujeme za pochopení. 

 

Otevírací hodiny pošty Partner v době Vánoc  

Pondělí 23.12.2024 7.00 – 10.30 a 15.00 – 17.00 hodin 

Úterý  24.12.2024      Zavřeno 

Středa  25.12.2024      Zavřeno 

Čtvrtek  26.12.2024      Zavřeno 

Pátek  27.12.2024 7.00 - 10.00 hodin 

Pondělí 30.12.2024 7.00 – 10.30 a 15.00 – 17.00 hodin 

Úterý  31.12.2024 7.00 - 10.00 hodin 

Středa      1.1.2025      Zavřeno 

Vývozy popelových nádob 

Poslední vývoz popelnic v letošním roce proběhne v pondělí 30. prosince. 
Následující vývoz bude v pondělí 13. ledna. Ostatní vývozy popelnic v 
příštím roce proběhnou jako obvykle vždy lichý týden v pondělí. 

            Věra Košťálová, správní pracovnice 
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Bohoslužby v době vánočních svátků 

24. prosince – 16:00 – Vigilie Narození Páně 

25. prosince – 10:00 – Slavnost Narození Páně, Boží hod vánoční 

26. prosince – 10:00 – Svátek sv. Štěpána 

31. prosince – 10:00 – Svátek sv. Rodiny, poděkování za uplynulý rok 

  1. ledna      – 10:00 – Slavnost Matky Boží Panny Marie, Nový rok 
 

Při mši svaté na Štědrý den bude mimořádná sbírka na opravu střechy 
kostela. 

 

Dovolená lékaře  

V termínu od 27.12.2024 do 5.1.2025 MUDr. Šrámek neordinuje. Pouze 
akutně nemocné po telefonické domluvě ošetří MUDr. Šimíčková v ordinaci 
v Suchdole nad Odrou, tel. 556 736 905. MUDr. Šimíčková nebude léky 
trvalé medikace předepisovat, proto si je prosím nechejte s předstihem 
předepsat ve své ordinaci.  

Poplatky obecnímu úřadu v roce 2025 

Odpady 

Poplatek za odpady je stanoven ve výši 700,- Kč. Děti do patnácti let a občané 
starší osmdesáti let mají slevu 100,-Kč. 

Studenti na základě potvrzení o řádném studiu a ubytování v rámci studia hradí 
50 % z ceny. Oba doklady musí být předloženy do 31.3.2025. Později již 
nebude sleva na studenta poskytnuta. 

Alespoň polovinu ze stanovené celkové částky je nutno uhradit do 31.3.2025. 
Splatnost druhé části poplatku je k 30.9.2025. 

Poplatek za odpady jsou povinni hradit i majitelé nemovitostí a chat na území 
katastru obce. V tomto případě je stanoven jednorázový poplatek za objekt 
v celkové výši 700,-Kč. 
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Poplatek je možné uhradit během úředních hodin do pokladny obce nebo 
bezhotovostním převodem na č.ú. 23325801/0100. VS = číslo popisné domu. 

Pes 

Poplatek za psa je stanoven ve výši 200,- Kč. Za 
druhého a každého dalšího psa téhož majitele se 
platí 300,- Kč. Majitel psa je povinen poplatek 
uhradit k 31.3.2025. 

Poplatek je možné uhradit během úředních hodin 
do pokladny obce nebo bezhotovostním převodem 
na č.ú. 23325801/0100. VS = číslo popisné domu. 

Zpravodaj 

Roční předplatné Zpravodaje obce Bernartice nad Odrou je 60,- Kč. Splatnost 
předplatného je stanovena k 31.3.2025. V případě neuhrazení do termínu 
splatnosti bude předplatné zpravodaje automaticky zrušeno. 

Předplatné je možné uhradit během úředních hodin do pokladny obce nebo 
bezhotovostním převodem na č.ú. 23325801/0100. VS = číslo popisné domu. 

Zpravodaj Obce Bernartice nad Odrou vychází také v elektronické podobě na 
webových stránkách obce:  www.bernarticenadodrou.cz 
 

Úhrady všech výše uvedených poplatků prosím provádějte až od 1.1.2025.  
 

           Věra Košťálová, správní pracovnice 

Oznámení o změně ceny vodného a stočného od 1.1.2025 

Na základě usnesení představenstva akciové společnosti SmVaK, byly 
v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného a stočného 
s účinností od 1. ledna 2025 takto: 

 

Cena v Kč/m3: 

Voda pitná (vodné)       63,20 Kč (bez DPH)     70,78 Kč (vč. 12% DPH) 

Voda odvedená (stočné)  59,95 Kč (bez DPH)     67,14 Kč (vč. 12% DPH) 

 

Ing. Halina Studničková, Ph.D., FCCA, ekonomická ředitelka 

http://www.bernarticenadodrou.cz/
https://www.google.cz/imgres?imgurl=http://www.sonyboy.estranky.cz/archiv/iobrazek/129&imgrefurl=http://zviratecka-roztomila.blog.cz/1204/pejsanek&h=300&w=300&tbnid=JbZaqahhCqDc3M:&docid=gBNiozXgSeWftM&ei=TH2LVueSJ4K7UfzjgpAJ&tbm=isch&ved=0ahUKEwjn6KqFn5LKAhWCXRQKHfyxAJIQMwhHKCQwJA


Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 12/2024 

12 

 

Nabídka stomatologické péče 

Uvolnila se místa pro občany k zajištění stomatologické péče v ordinaci ve 
Studénce. V případě, že máte o tuto službu zájem, prosím kontaktujte 
obecní úřad pro bližší informace. 

    Věra Košťálová, správní pracovnice 

 

Setkání důchodců 

 

V pátek 15.11. proběhlo v kulturním domě každoroční setkání důchodců. 
Chtěla bych touto cestou poděkovat pracovníkům obecního úřadu a všem, 
kteří nelitovali volného času a věnovali jej  přípravě bohatého programu, ať 
už to bylo vystoupení dětí mateřské a základní školy, pěvecká vystoupení 
Bodláku, nebo úžasně zatančená Česká beseda v podání Bernartského 
Klondajku. Pobavili jsme se i při vyplňování kvizu, zaměřeného na znalosti 
o naší obci. Z velkého množství zúčastněných důchodců bylo patrné, že se 
vždy na setkání těší a čas vynaložený na přípravu nebyl promarněný. Moc 
si toho vážíme a ještě jednou velké díky! 

Jarmila Dreslerová 
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Otázky – malý kvíz o naší obci 

1. Vyjmenujte alespoň 3 kapličky v naší obci.        
Kaplička sv. Martina na Oboře 
Kaple sv. Kříže na Panském kopci 
Kaple Proměnění Pána Ježíše vedle základní školy 
Kaple Korunování Panny Marie – výminek gruntu č. 68 naproti ZŠ 
Jubilejní kaple P. Marie Lurdské naproti kostelu 
Kaple sv. Anny v Hlubokém 

2. Jaké jsou hlavní barvy na obecním znaku?    
Modrá, bílá (stříbrná), žlutá (zlatá) 

3. Kde stál původně Pomník padlých?     
Na křižovatce 

4. K jakému účelu byla původně postavena budova dnešní mateřské 
školy?   

Obecní špitál 
5. Jaká plodina se v minulosti v naší obci nejvíce pěstovala?  

Len 
6. Jak se jmenuje náš nejstarší zvon?      

Sv. Barbora, Barborka 
7. Vyjmenujte alespoň jednu národní nemovitou památku v obci.      

Kostel Navštívení Panny Marie 
Sloup P. Marie Immaculáty před kostelem 
Lesní mlýn 

8. Na jakém stromě je pověšen Horákův obrázek?    
Dub 

9. Co vše najdeme na Panském kopci?      
Kaplička 
Kámen 
Lípa  
Lavička a stůl 
Vodojem  
Zvonička 

10. Kolik ročníků se vyučuje v naší škole?     
5 

11. Kdy se v naší obci začalo topit plynem?     
1994 
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12. V jakém období byla obec součástí Nového Jičína?   
1980 až 1990 

13. Kolik let letos slavili naši hasiči od založení sboru?   
140 

14. Vyjmenujte poslední tři režiséry ochotnického divadla.  
       Karel Klos, Ivan Prašivka, Zdeněk Klos 
15. Uveďte aspoň dva oddíly TJ Sokol.       
      florbal, fotbal žáci, turisté, volejbal      
16. Kolik mostů vede přes potok Teplica?  7     
       před Kutinami na cestě do lesa 

u Ehlerů 
k Hajzybonu 
u Terezky Veřmiřovské 
k Mlyncům 
do vodárny 
k Varmužům 

(nepočítá se most přes hlavní cestu do Hůrky u pískovny, ten není 
obecní a nepočítají se lávky a propustky) 

17. Jaké jsou tři nejčastější příjmení v obci?    
       Klos – Klosová (35) 

Bayer – Bayerová (33) 
Haitl – Haitlová (32) 

18. Nejoblíbenější alkoholický nápoj v obci?   
       Slivovica a pivo 
19. Co znamenají tato bernacká slova?      
       jančáry – boty 

šlundrovať – klouzat se, sáňkovat, bruslit 
zdáfky  - svatba 
žblus - halenka  
tihla – cihla 
blavajs – tužka 
hrotek – nádoba na dojení mléka 
kropáček – petrklíč 
nožice – nůžky  
já to už nezym  - já to už nesním 
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20. Popište, kde jsou místní části obce      
Rolica - horní konec po pravé straně cesty do Loučky 
Dražka - střed obce, kolem hlavní cesty z Hůrky do Šenova 
Lužek - Odra mezi Stříbrnou skálou a fotbalovým hřištěm 
Starý mlýn - chatová oblast na dolním konci  

 

Pro účastníky letošního Setkání s důchodci sestavila Ilona Stavinohová 

Rozsvícení vánočního stromu  

V pátek 29. listopadu proběhlo před obecním úřadem Rozsvícení 
vánočního stromu. Poprvé jsme rozsvěcovali stromek před obecním 
úřadem, který byl pro tento účel před několika lety vysazen. Zdobit velký 
smrk vedle obecního úřadu je již technicky velmi náročné, a tek nám letos 
poprvé, právě v roce, kdy slavíme 650 let obce, zkrášluje vánoční 
atmosféru nový strom. Velmi mile nás opět potěšila velká účast na tomto 
krásném setkání. Chtěl bych touto cestou moc poděkovat našim 
zahrádkářům, kteří připravili vynikající svařák a skvělé klobásky. Velký dík 
patří našim paním učitelkám, pracovnicím a dětem ze základní a mateřské 
školy, které svými výrobky na vánoční jarmark a velmi pěkným 
vystoupením pod vánočním stromkem navodili krásnou adventní atmosféru 
a společně odpočítaly samotné rozsvícení. Děkuji všem, kteří připravili a 
prodávali skvělé výrobky domácí zabíjačky. No a v neposlední řadě děkuji 
zaměstnancům obce za přípravu této akce.  
Počasí nám nakonec přálo, a tak věřím, že se všem zúčastněným líbilo a 
mohli jsme společně strávit krásné chvíle ještě před tím, než začne 
předvánoční shon. 
 

Tomáš Horut, starosta 
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Zaměstnanci obecního úřadu 

přejí všem spoluobčanům krásné, 

ničím nerušené prožití vánočních svátků 

a úspěšný vstup do nového roku 2025 
 

 

 Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY 

Tradiční vystoupení pro bernartské důchodce: Pohádka, 
smích a překvapení 

V pátek 15. listopadu se v sále kulturního domu v Bernarticích nad Odrou 
uskutečnilo již tradiční vystoupení pro místní důchodce, které letos přineslo 
opravdovou bombu. Tento rok totiž spolu s dětmi ze základní školy 
vystoupily také děti ze školky, a to v nezapomenutelném představení 
pohádky Ať žijí duchové! 
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V hlavních rolích se objevili žáci základní školy, kteří nejen předvedli skvělé 
herecké výkony, ale také pomohli vnést do pohádky kouzelný nádech. Děti 
ze školky se připojily jako trpaslíci, kteří pomáhali postavit hrad, a to přímo 
na jevišti. Byla to výjimečná podívaná, která zaujala všechny přítomné. 

Kromě skvělých hereckých výkonů děti ještě celé představení obohatily o 
několik veselých písniček, které do pohádky vnesly zpěv a tleskající rytmy.  

A protože náš program byl plný zábavy a dobré nálady, na závěr čekalo 
všechny přítomné milé překvapení. Pan starosta si připravil pro každého 
malého účinkujícího sladkou tečku v podobě, jak jinak, než Pribiňáků.  

Vystoupení pro bernartské důchodce tak opět potvrdilo, že jde o akci, na 
kterou se všichni těší celý rok. Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
přípravách, a těšíme se na další společné setkání! 
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Rozsvícení stromečku a vánoční jarmark v Bernarticích 
nad Odrou 

V pátek v podvečer se konalo tradiční rozsvícení vánočního stromu v naší 
obci. Letos se poprvé rozsvítil strom před obecním úřadem, který byl pro 
tuto příležitost vysázen, protože ten původní už dorostl do takových 
rozměrů, že by bylo obtížné ho ozdobit. 

Přítomní byli svědky krásné atmosféry, kterou podpořil i zpěv dětí ze 
základní školy a mateřské školy. Děti potěšily všechny přítomné svými 
vánočními písněmi, které přinesly radost a teplo do sychravého dne. Po 
programu dětí, když přišel čas rozsvícení stromečku, však nastal menší 
zádrhel. I přesto, že děti společně odpočítaly od 10, stromeček stále 
nezářil. O to větší byla radost, když se po chvíli světla rozsvítila a rozzářený 
stromek byl nakonec k vidění ve své plné kráse. 

Na vánočním jarmarku si návštěvníci mohli prohlédnout a zakoupit výrobky, 
které připravily děti ze základní a mateřské školy. Na stáncích se nabízely 
různé vánoční dekorace, svícny, perníčky, přírodní mýdelka a další ručně 
vyrobené dárky. Vůně svařeného vína se linula vzduchem, zatímco děti si 
mohly zahřát ruce u šálku teplého čaje. 

Nechyběli ani naši malý maskoti z mateřské školy. Tento krásný večer byl 
příjemným začátkem adventního období. Všichni jsme si užili kouzelný 
okamžik u rozsvíceného vánočního stromečku. 
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Mikulášská nadílka v mateřské škole  

Ve čtvrtek 5. prosince 2024, v adventním čase, se v naší mateřské škole 
konala tradiční Mikulášská nadílka. Děti se na tento den velmi těšily. 
Mikuláš, v doprovodu dvou andělů (Elišky a Verunky), je přišel potěšit svou 
návštěvou. 

Děti pro Mikuláše připravily krásný program. Zazpívaly mu písničku a 
přednesly básničku, kterou si pilně nacvičily. Mikuláš si chování dětí během 
roku pečlivě zhodnotil a každému z nich předal malý balíček jako odměnu 
za jejich snahu, poslušnost a dobrou náladu. 

Celý den byl provázen radostnou a veselou atmosférou, která naplnila 
školku vánočním duchem. Děti se rozloučily s Mikulášem a anděly s 
úsměvem na tváři a těšily se na blížící se Vánoce. 
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Vánoční setkání v mateřské škole  

V úterý 10. prosince 2024 se ve třídě Včeliček a ve čtvrtek 12. prosince 
2024 ve třídě Mravenečků konalo vánoční setkání. Akce se zúčastnily děti 
spolu se svými rodiči.  

Na začátku si děti připravily krátký program, ve kterém zazněly vánoční 
písně a básničky. Poté společně s rodiči vyzkoušely různé vánoční zvyky a 
tradice, jako je pouštění lodiček, vyrábění dekorací nebo společné čtení 
vánočního příběhu. Třídy byly slavnostně vyzdobeny vánočními stromečky, 
které dotvářely sváteční atmosféru.  

Celé odpoledne bylo naplněno radostnými chvílemi, kdy si děti i rodiče 
užívali společně strávený čas. Rodiče od svých dětí dostali přáníčka a 
drobné dárečky, které si děti s láskou připravily.  

Tato vánoční setkání byla krásným způsobem, jak sdílet vánoční náladu a 
posílit vztahy mezi dětmi a rodiči.  
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Listopad a prosinec na naší škole 

 

Pátek 15.11.2024 – Setkání s důchodci 

V pátek 15.11.2024 se konalo tradiční setkání s důchodci. Také letos si 
naše děti ze školy a školky připravily společné krátké vystoupení, aby svoje 
babičky a dědečky potěšily. A protože pohádky jsou oblíbené v každém 
věku, tak i letos jsme zvolili pohádkové téma.  Děti ze školy všechny 
přítomné přivítaly a popřály příjemnou podívanou. Pak už nic nebránilo 
tomu, aby oblíbená pohádka „Ať žijí duchové“ začala. Známé písničky i 
scénky pobavily všechny přítomné. Velký potlesk také sklidili skřítkové ze 
školky, kteří pomohli dětem opravit střechu. Příjemné odpoledne rychle 
uběhlo, dětem se program velmi povedl a my věříme, že jsme všechny 
v sále společně potěšili a zahřáli u srdíčka. 
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Pátek 29.11.2024 - Rozsvícení vánočního stromku a vánoční jarmark 

Skvělou předvánoční atmosféru jsme zažili v pátek 29.11.2024. Před 
obecním úřadem se konalo již tradiční rozsvěcování vánočního stromečku. 
Tak jako každý rok, tak i letos si děti připravily krátký program. Jako první 
vystoupila děvčata s andělským tancem a poté děti zazpívaly koledy a 
vánoční písně. Na závěr všichni společně odpočítali rozsvícení vánočního 
stromu a potom u stánků prodávali své výrobky. Děkujeme všem, kteří si 
krásné dětské výtvory zakoupili a tím přispěli na dopravu na výlet pro děti 
v jarních měsících. Všichni jsme si společně užili pohodový večer. 
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Beseda s profesionálním hasičem 

V čtvrtek 5.12 k nám opět přijel na návštěvu profesionální hasič z 
Kopřivnice – pan Martin Mitana. Jelikož se dětem vloni program moc líbil 
rozhodly jsme se pana hasiče pozvat znovu. Program byl určen tentokrát 
pro všechny děti naší školy, nejen pro ty nejmenší. Společně si povídali o 
všem důležitém, co se této profese týká. Děti byly velmi pohotové a spoustu 
věcí již věděly. Mohly si také vyzkoušet hasičskou přilbu a oblek. 
Zopakovali si společně, jak předcházet požárům a také co dělat, když už 
k požáru dojde. Pan hasič v závěru děti pochválil a vyzdvihl, že je vidět, že 
v Bernarticích máme velmi dobrou hasičskou základnu. Celá hodina byla 
velmi zábavná a pro nás všechny moc přínosná. 
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Anděl s čertem v družině  

Ve čtvrtek 5.12. si paní vychovatelky v družině zahrály na čerta a anděla. 
Pro všechny si připravily pestrý program. Děti si vyzkoušely, jak tančí čerti, 
jak se čerti šklebí, zahrály si čertovskou honičku, zazpívaly si a zasoutěžily 
v čertovských disciplínách. Za odvahu a splnění úkolů děti dostaly diplom 
a sladkou odměnu. 
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Navštívil nás také Mikuláš 

Ve čtvrtek dopoledne nás během vyučování navštívil také Mikuláš. Děti 
Mikulášovi zazpívaly známé koledy a vysloužily si tak sladkou odměnu. Děti 
slíbily, že budou po celý rok hodné a budou se pilně učit. 

 

          Eva Grulichová, učitelka 
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 SPOLKOVÉ AKTIVITY 
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Zájezd fotbalových fanoušků na zápas české reprezentace 
s Gruzií v Olomouci 
V úterý 19. listopadu jsme vyrazili na pořádný fotbalový zážitek. V šest 
večer se náš autobus zaplnil 16 dětmi a 12 dospělými, kteří fandili s námi. 
Vedoucím výpravy byl náš trenér, pan Jiří Grulich. Atmosféra byla už od 
začátku výborná, všichni jsme byli natěšení na zápas. 
Do Olomouce jsme dorazili v sedm hodin a zamířili rovnou na stadion. 
Usadili jsme se v českém kotli, kde to už pořádně žilo. Maskoti rozhazovali 
trička a jedno přistálo přímo u nás. Byli jsme rádi. Vytáhli jsme naše české 
šály, dresy a obrovskou vlajku s nápisem "Bernartice nad Odrou," kterou 
jsme pověsili za branku. Byla prý vidět i v televizi. 
Zápas začal o třičtvrtě na devět a už ve třetí minutě nás krásně překvapil 
Šulc prvním gólem. O dvacet minut později se trefil Hložek z přímáku, což 
byla nádhera. Ve druhé půlce se sice hosté taky jednou prosadili, ale naše 
obrana už další gól nepustila. Konečný výsledek 2:1 pro Česko. Stadion 
bouřil, a my taky. 
Domů jsme se vrátili kolem půlnoci, unavení, ale šťastní. Díky Sokolu za 
tento úžasný výlet – na tenhle zápas budeme dlouho vzpomínat. 

Mladší žáci z Bernartic 
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Zájezd zahrádkářů do termálů Chocholow 
 
Ve dnech 23. a 24. listopadu proběhl tradiční zájezd zahrádkářů do 
oblíbených termálních lázní v Chocholowě. Autobus, který odjížděl v 6 
hodin ráno z křižovatky v Bernarticích, byl zaplněn do posledního místa. 
Přestože nám počasí při cestě příliš nepřálo a zasněžené silnice na Oravě 
byly náročné, díky zkušenému a opatrnému řidiči jsme dorazili na místo bez 
potíží. 
Po příjezdu nás přivítalo slunečné počasí a rušná atmosféra lázní. 
Ubytování bylo zajištěno v osvědčených penzionech „U Tadka“ a „Kolegi“. 
Poté už následoval volný program – účastníci si mohli užít relaxaci v 
termálních bazénech nebo odpočinek v saunách podle svého přání. 
Cesta zpět proběhla v neděli odpoledne hladce a kolem 18. hodiny jsme 
dorazili domů.  
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Celý zájezd se nesl v přátelském a veselém duchu, o který se postarala 
skvělá parta zahrádkářů, jejich přátel a rodin. Už teď se těšíme na příští 
ročník! 

Vaši zahrádkáři 
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Florbalový oddíl Bernatští Bobři 

V letošním roce náš oddíl začal hrát 18. sezónu a aktuální stav členské 
základny je 22 hráčů. Téměř všichni jsou letos v kategorii mladších hráčů 
do sedmé třídy. Řada našich členů je úplnými nováčky. Pokoušíme se 
obnovit skupinu týmů z okolí a hrát opět amatérskou neregistrovanou 
soutěž. Očekáváme, že budeme úspěšní. 

Jménem florbalového oddílu Bernatských Bobrů bychom rádi poděkovali 
Obci Bernartice nad Odrou a TJ Sokol Bernartice nad Odrou za výraznou 
a letitou podporu našeho florbalového oddílu. Vaší pomoci si vážíme. Vždy 
jsme se snažili šířit dobré jméno naší obce. 

Za oddíl Bernatských Bobrů Aleš Hubr, trenér 
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     HISTORIE 
Roky končící číslicí 4 

 

Rok 1544 - Matěj Kočib (asi z gruntu č. 60) opět svévolně kácel v lese 
Zálesí (Farský les). Již dříve tu pokácel hraniční stromy, které patřily 
starojickému faráři jako odvetu za to, že Bedřich Zimmerman z Loučky 
postavil bez povolení hrázku na potoku v místě Sýkořince na hranici 
katastrů a navíc nabral hlínu v přilehlých pozemcích. Toto byl důsledek 
dlouholetých sporů mezi bratry Žerotíny o panství Starý Jičín. 

Rok 1574 - objevuje se místní název Rolica (pole na horním konci za 
zatáčkou vpravo od cesty do Loučky). 

V letech 1623 až 1624 ležel v obci praporec pěšího Nassavského pluku. 

Červenec až září 1624 - v obci bylo rozloženo i vojsko kozáků, kteří pobrali 
spoustu dobytka a obilí, takže vypukl hlad a drahota. 

Rok 1634 – po požití nápoje lásky zemřela mlynářka. Nápojem si chtěla 
získat náklonost milované osoby. V té době tu údajně panovaly drsné 
mravy, které přinesla třicetiletá válka, a tak se rozmohly pověry a víra 
v čarodějnictví.   

Rok 1634 - hospodář z č. 58 musel zaplatit vrchnosti pokutu 3 zlaté a 60 
krejcarů za to, že se jeho čeledín „zapomněl s děvečkou“ a starý mlynář 
z č. 26 platil pokutu 12 zlatých a 60 krejcarů za to, že chtěl odejít z panství 
bez povolení. 

Rok 1644 - hajný Mrva zastřelil v lese u Stříbrné skály vlka. 

Rok 1734 -  byl pořízen zvon sv. Barbora (Barborka) 

Ve dnech 5. až 6. prosince 1744 musela obec ubytovat vojska, která 
bojovala v pruské válce. Jednalo se o 143 mužů.  

Rok 1774 - při pohřbu na Starém Jičíně (obec měla svůj hřbitov až od roku 
1795) se platilo za místo na hřbitově 30 krejcarů, knězi 1 zlatý, rektorovi 20 
krejcarů, od zápisu do matriky 6 krejcarů, kostelníkům za nesení křížku 6 
krejcarů, varhaníkovi 1 krejcar, hrobaři 13 krejcarů a zvoníkovi 3 krejcary. 

Rok 1774 - Václav Fabík, purkmistr a znamenitý hospodář, psal účetní 
knihu a kroniku obce česky. 

Rok 1784 - Dolní rybník za Lesním mlýnem byl zarostlý rákosím. Od té 
doby býval vždy na tři roky pronajímán chalupníkům. 
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Rok 1804 - při revizi lesního porostu bylo na katastru obce zjištěno, že 
polovinu tvoří jedle, třetinu břízy, 7% smrk, asi 3% olše a zbytek byly 
borovice a duby.    

Rok 1804 - v obci měli své živnosti 3 krejčí, 3 ševci, 2 mlýny, 1 kovář a 1 
řezník. 

Rok 1834 - v obci se chovalo celkem 340 kusů hovězího dobytka. 

Rok 1834 - narodil se Josef Dresler č. 9, později kněz v Šenově u Nového 
Jičína. 

Rok 1844 - zemřel farář Jan Nossek, zapříčinil se o stavbu nového 
(stávajícího) kostela, pořídil kamenný kříž s Ježíšem Kristem na sloupu 
před kostelem a další vybavení kostela. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

    náhrobní kámen faráře Jana Nosska na místním hřbitově 

 

Rok 1844 - byl vydán požární řád, který nařizoval postup při požárních 
hlídkách a požáru, druh a počet výzbroje, povinnosti občanů, dopravu 
mužstva a stříkaček, opatření na záchranu dětí, nemocných a starých osob. 

Rok 1844 - nastoupil nový kněz Matouš Stejskal, rodák ze Senice. 
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Rok 1854 - do tohoto roku měl v pronájmu 30 jiter luk na Dolním rybníku 
Jan Weidermann z Nového Jičína. 

Rok 1864 - obec začala odbírat Moravské noviny. 

Rok 1864 - dva občané bojovali v prusko - rakouské válce s Dánskem (kdo 
to byl a jaký byl jejich osud, jsem nezjistila). 

Rok 1874 - obec začala odbírat časopis Cecílie (církevní hudba). 

Rok 1874 - bylo nařízeno, že obecní posel musí chodit 3x týdně pro poštu 
a úřední předpisy do Nového Jičína  

Rok 1874 - plat obecního představeného činil 100 zlatých ročně 

Rok 1884 - v obci začal sloužit nový kněz Karel Hanák, rodák ze Sušic u 
Přerova 

Rok 1884 - založen Sbor dobrovolných hasičů 

Rok 1884 - vedle kostela byla postavena nová umrlčí komora (zbourána 
v roce 1971) 

Rok 1894 - narodil se František Klos č. 4, později kněz sloužící v Horních 
Otaslavicích 

Rok 1894 - postaven kamenný kříž za Blaškovou zahradou. 

Rok 1894 - od tohoto roku činil plat obecního písaře 100 zlatých ročně 

Rok 1894 - obec financovala několika absolventům mlékařský kurz  

V letech 1894 – 1904 - spor o vodu mezi majiteli pozemků, kde se 
nacházely vodní zdroje s městem Nový Jičín, pro které byla vybudovaná 
vodárna na dolním konci. Obec zastupoval advokát dr. František Šromota 
z Hranic na Moravě a spor pro majitele pozemků vyhrál, za což obdržel od 
obce čestné občanství. 

Rok 1914 - příjmy rozpočtu obce na tento rok byly 7450 korun a výdaje 
3368 korun. 

Rok 1914 - u vstupu na hřbitov po bocích kostela byly pořízeny nové 
železné brány za 400 korun. 

Rok 1914 - vypukla I. světová válka a byla vyhlášena mobilizace. Hned 
v červenci narukovalo 51 mužů a v listopadu dalších 13 mužů. Do konce 
tohoto roku z nich 4 padli.  

Rok 1914  - v srpnu přišla veliká povodeň, kdy luky kolem Odry byly 
proměněny v jedno velké jezero, voda se převalila přes hráz Dolního 
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rybníku za Lesním mlýnem. Všude plavaly klády dřeva, mandele obilí a 
oves, který se právě kosil, byl rozmetán po cizích polích. 

Rok 1914 - v obci byli 2 kováři, 2 stolaři, 2 krejčí, 2 obuvníci, 2 mlynáři, 1 
kolář, 1 řezník, 2 hostince, 2 obchody, 1 výrobna cementového zboží a 1 
prodejna piva a sodovek. 

Rok 1914 - dokončeny meliorace polí Pod Humny, Horecko, Plaňava, 
Sedlisko, Prostřední role. 

Divadelní hra Zrušení roboty, kterou sehrál spolek Omladina na 
Starojickém hradě  v červenci 1914 

Rok 1924 - posvěcen Pomník padlých, který tenkrát stál na křižovatce 

Rok 1924 - do základní školy byly zakoupeny 2 včelí úly, žáci se učili chovat 
včely 

Rok 1924 - na křižovatce byla postavena mostní váha a hospodářské 
skladiště 

Rok 1934 - postaven restaurační pavilón u Odry 

Rok 1934 - hasiči si pořídili novou motorovou stříkačku 

Září 1944 - vyučování ve škole bývalo 2x týdně, později denně, 
přerušováno leteckými útoky. Děti musely do sklepa, který sloužil jako 
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protiletecký kryt. 

Rok 1944 - na zákopnické práce do Horního Slezska a u Čenstochové bylo 
nasazeno 13 mužů. 

Rok 1944 - při přeletu leteckého amerického svazu si bombardéry odlehčily 
náklad shozením několika leteckých pum v oblasti luk u Dolního rybníku. 

Rok 1944 - v listopadu byl ustaven tajný národní výbor v počtu pěti osob.  

Červenec 1954 - povodeň zaplavila louky, cestu do Suchdolu, vlakovou 
trať „Jičínky“ a Lesní mlýn. Všude se valil silný proud vody. Sena z luk byla 
odnesena a stroje, kterými se právě na lukách pracovalo, byly pod vodou. 

Rok 1964 - v základní škole byly do tříd položeny parketové podlahy. 

Rok 1964 - asfaltovým povrchem byly opraveny cesty z Hůrky do Šenova 
a do Suchdola. 

Rok 1974 - na faře zavedeno elektrické topení, v kostele bylo upraveno 
kněžiště a starý oltář byl nahrazen novým. 

Rok 1974 - začaly se betonovat chodníky 

          Dětské divadlo Bubáci a hastrmani rok 1974 
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Rok 1974 - opravena cesta od křižovatky do Suchdolu 

Rok 1984- byl vybetonován chodník od obecního úřadu po základní školu 
včetně schodů k Pomníku padlých. 

Září 1984 - zapálena vatra na Panském kopci při příležitosti zahájení 
nácviku spartakiády. Akce se zúčastnilo 165 občanů.  

Rok 1984 - hasiči oslavili 100 let od svého založení. V lednu uspořádali 
ples, kterého se zúčastnilo cca 300 lidí, a počátkem července proběhly 
v Březovém háji hlavní oslavy.  

Rok 1984 - do důchodu odešla dlouholetá a velmi oblíbená ředitelka naší 
mateřské školy Zdeňka Kopaczková. Ve školce pracovala od roku 1960. 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

stavění máje rok 1984 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

stavba altánku v Březovém háji r. 1984 
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       fotbalové družstvo žáků rok 1984 

 

Rok 1994 - byla opravena střecha kostela, bobrovku nahradila nová krytina 
kanadský šindel. 

Rok 1994 - proběhla plynofikace obce (zahájena 14.4. a dokončena 
16.9.1994, plynové vedení celkem o délce 7 km). 

Rok 1994 - v mateřské škole bylo zřízeno druhé oddělní (počet dětí ve 
školce: 35) 

Rok 1994 - dub u Horákova obrázku byl vyhlášen chráněným stromem. 
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Rok 1994 - ve fojtové pískovně u Hůrky byla postavena výrobna dřevěných 
briket. 

Rok 2004 - opravena socha P. Marie Immaculaty před kostelem a varhany 
v kostele. 

 

žehnání sochy P.Marie Immaculaty 2004 

 

Rok 2004 - na Dni obce vystupovali sourozenci Hana a Petr Ulrychovi se 
skupinou Javory. 

Rok 2004 - V Odře došlo ke znečištění vody. Hladina řeky byla pokryta 
nehybnými těly ryb, které se asi po dvou hodinách začaly vzpamatovávat. 
Tato situace se opakovala znovu po týdnu. Přivolaná policie, zástupci 
Povodí Odry, Severomoravských vodovodů a kanalizací, Městského úřadu, 
odboru životního prostředí a rybáři pak zjistili, že vodu znečistila močůvka, 
která do Odry unikla ze zemědělského družstva v Jeseníku nad Odrou.  

Září 2004 - vichřice vyvrátila velké množství stromů v lese u Horákova 
obrázku. 
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Rok 2014 - vybudoval se nový chodník od základní školy až po č. 48. 

Rok 2014 - obec pořídila bezdrátový rozhlas 

Rok 2014 – na hřišti za tělocvičnou se konaly Hry bez venkovských hranic, 
kterých se zúčastnilo 17 družstev z okolních obcí.   

         Hry bez venkovských hranic rok 2014 

                                         Den obce rok 2014 
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Rok 2014 -  bylo upraveno veřejné prostranství před bytovkou č. 210 

Rok 2024 

- obec oslavila 650 let od svého založení a vydala filmový dokument o její 
historii.  

- pokračovala oprava střechy kostela 

- od Restaurace U bříz po počátek Krasna na dolním konci bylo položeno 
nové vodovodní potrubí 

povodeň v září 2024 cesta do Suchdolu nad Odrou za Lesním mlýnem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   povodeň září 2024 u Horákova obrázku  

Z kroniky obce Bernartice nad Odrou vypsala:  

Ilona Stavinohová, kronikářka 
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     RŮZNÉ 
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Tříkrálová sbírka slaví půlkulatiny 

 

Od „narození“ sbírky uteklo už 25 let. Za tu dobu pomohla v celé republice 
několika tisícům konkrétních lidí a pomohla financovat desítky 
dobročinných projektů u nás i v zahraničí. Peníze, které svěříte koledníkům 
do pokladniček v naší obci, spravuje z 65% Charita Nový Jičín, zbytek 
Diecézní charita a Charita ČR (většinou pomoc v zahraničí). V roce 2024 
jsme podpořili lidi v materiální nouzi: pomohli několika klientům 
nízkoprahového denního centra (tedy lidem bez domova), kterým se díky 
podpoře sociálních a terénních pracovníků podařilo dostat z ulice zpátky 
„domů“. (A věřte, že to není vůbec jednoduché). Většinou se však stěhují 
do pustého bytu bez toho nejzákladnějšího vybavení. Díky vašim 
příspěvkům jsme jim mohli vypomoct i hmotně: koupili jsme pračku nebo 
lednici, na kterou by možná nikdy nenašetřili. Spoustě rodin jsme umožnili, 
aby jejich děti mohly chodit do kroužků a mohly se věnovat tomu je baví. 
Díky sbírce jsme mohli financovat studii, která se stane odrazovým 
můstkem rozvoje služeb v nevyužívané nemovitosti. Letošním rokem 
zatřásly povodně, proto bylo naší morální povinností pomoct také lidem v 
zasažených oblastech. Mohli jsme velmi rychle reagovat a nakoupit další 
vysoušeče, vapky, ale třeba taky sporák rodině, které z původního bydlení 
nezbylo kromě mokrých stěn nic. Podpořili jste provoz půjčovny 
kompenzačních pomůcek. 

V naší obci proběhne koledování v sobotu 11. ledna 2025, opět pod 
taktovkou pana Josefa Klose. Máte-li doma neposedu, nabídněte mu, aby 
se stal na jeden den králem! Kontakt na p. Klose předáme na telefonním 
čísle 734 685 762. Bude fungovat také online koleda na webu 
trikralovasbirka.cz. 

6. ledna v 10 hodin projde náměstím v Novém Jičíně Tříkrálový průvod, 
budeme moc rádi, pokud se tam s vámi uvidíme. Děkujeme Vám za přízeň 
i laskavost ke koledníkům. 

          Markéta Brožová 
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Mikroregion Odersko: Rok 2024 plný spolupráce, úspěchů 
i získaných milionů!  

 

 

 

Rok 2024 se Mikroregionu Odersko vydařil na výbornou! Ať už se jedná o 
nové projekty, bezpečnější ulice, nebo lepší infrastrukturu, letos se toho 
opravdu hodně povedlo. A to hlavně díky silné spolupráci všech 11 obcí, 
které tvoří tento dynamický svazek. A co je na tom nejlepší? Mikroregionu 
Odersko se povedlo získat přes 31 milionů korun na různé projekty, které 
naši oblast posunou dál! 

Taková částka rozhodně nespadne jen tak do klína. Je to výsledek pečlivé 
práce při přípravě celkem 28 žádostí o dotace, z nichž 24 bylo úspěšných, 
a tak jsme do našeho regionu získali úžasných 31.483.835 Kč. Díky těmto 
penězům budou moci naše obce realizovat projekty, které skutečně mění 
každodenní život.  



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 12/2024 

53 

 

Mezi nejzajímavější patří například dokončení cyklostezky mezi Vražným a 
Jeseníkem nad Odrou, modernizace veřejného osvětlení v Heřmanicích u 
Oder, vybudování chodníků v Heřmánkách, Jakubčovicích nad Odrou a ve 
Spálově nebo rozšíření veřejného sportoviště v Bernarticích nad Odrou. A 
to není zdaleka všechno! Díky těmto financím bude v obcích bezpečněji a 
pohodlněji. 

A aby toho nebylo málo, úspěšnou realizací veřejných zakázek obce 
ušetřily přes 7 milionů korun! To je obrovská úspora, která svědčí o 
pečlivém a efektivním hospodaření s veřejnými prostředky. Tento výsledek 
je také důkazem toho, jak Mikroregion Odersko pomáhá obcím, zejména 
těm menším s nižšími rozpočty, rovnoměrně se rozvíjet, plánovat společné 
aktivity a úzce spolupracovat na tématech, která mají společná. Rovněž se 
podílí na strategickém plánování. Letos zpracoval dva významné rozvojové 
plány pro Jakubčovice nad Odrou a Jeseník nad Odrou, které pomohou 
těmto obcím růst a rozvíjet se v dalších letech. 

K tomu všemu také poskytuje praktické služby pro obce, spolky i občany – 
od výpůjček mobilních toalet a velkokapacitních stanů až po stoly a lavice 
nebo mobilní letní kino. V roce 2024 jsme se postarali o 44 výpůjček 
mobiliáře pro kulturní události, které zpříjemnily různé akce a oslavy v 
celém regionu.  

Vzdělávání a inspirace jsou také důležité, a proto jsme se letos vypravili na 
studijní cestu do Rakouska a Mikroregionu Mikulovsko, kde jsme čerpali 
inspiraci v oblasti komunitní energetiky a obnovitelných zdrojů. To vše v 
rámci našeho cíle zajišťovat udržitelný rozvoj pro všechny obce našeho 
mikroregionu. 

A jakými změnami prošly ulice, budovy nebo krajina v průběhu let? To 
můžete porovnat na obrázcích nově vydaného stolního kalendáře na rok 
2025 s názvem „Proměny v čase“. Tento kalendář zachycuje měnící se 
podobu našeho krásného regionu, který se stále vyvíjí. 

Rok 2024 ukázal, že společná práce se vyplácí. Mikroregion Odersko se 
stále rozvíjí a buduje silné základy pro naši budoucnost. A protože tým, 
který za těmito úspěchy stojí, je tvořen z pečlivých a odhodlaných 
pracovníků, máme důvod se těšit na další roky s projekty, které zlepšují 
kvalitu života u nás.  
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Na závěr bychom chtěli poděkovat všem členským obcím, starostům, 
místostarostům, zastupitelům a zaměstnancům obcí i Mikroregionu 
Odersko za jejich neúnavnou práci, nasazení a ochotu spolupracovat na 
všech projektech, které náš region posouvají kupředu.  

Vážení občané, přejeme Vám krásné a klidné Vánoce, plné pohody, 
rodinné atmosféry a do nového roku jen to nejlepší! 

       

Mgr. Elena Vahalíková manažerka 
Mikroregionu Odersko 
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Kontaktní informace 
 

Obecní úřad 
Web: www.bernarticenadodrou.cz 
Bankovní spojení: KB Nový Jičín 
Číslo účtu: 23325801/0100 
 

Daniela Horutová, správní pracovnice 
Tel.: +420 556 708 522, +420 602 630 764 
E-mail: obec@bernarticenadodrou.cz 
 

Ing. Michaela Kunetková, účetní a správce rozpočtu 
Tel.: +420 556 715 216 
E-mail: ucetni@bernarticenadodrou.cz 
 

Jarmila Bayerová, správce kulturního domu 
Tel.: +420 605 780 395 
 

Pavel David, údržba 
Tel.: +420 731 452 946 
 

Vojtěch Knop, údržba 
Tel.:  +420 728 260 543 
 

Pošta + pokladna a podatelna obecního úřadu 
Věra Košťálová, správní pracovnice a pracovnice přepážky 
Tel.: +420 556 715 217 
E-mail:  obec-posta@bernarticenadodrou.cz 
 

Starosta 
Tomáš Horut 
Tel.: +420 556 715 215, +420 732 954 331 
E-mail: starosta@bernarticenadodrou.cz  
 

Místostarosta 
Michal Prašivka 
Tel.: +420 732 575 361 
E-mail: michal.prasivka@tznj.cz 

http://www.bernarticenadodrou.cz/
mailto:obec@bernarticenadodrou.cz
mailto:ucetni#@bernarticenadodrou.cz
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